

# 穹蒼述說 神的榮耀

／葉靜

一九九六年七月二十七日清晨由表弟一家人帶領我們共十人開兩部車往魁北的北海遊覽。一路上真是讓我想到神的偉大，創造萬有，有山有海有樹木花草，讓我們享受不完。

沿途經過最顯目的就是教堂上面的十字架，二十八日中午，剛好一間教堂敲出美妙動人的鐘聲，是多麼響亮，多麼優美。

在 MIGLASHA，參觀三百六十萬年的化石，有魚有樹木的化石。化石是太古時代，在海底的產物。在人生短暫的數十年中，能多認識神的創造，神秘無窮的大自然，是何等的興奮！

二十九日傍晚到達我們這次旅遊的目的，GASPE。走到 PERCE ROCK 時，被無法相信的天然海面美景所迷惑。我們站在海中浮出的磐石上，居高臨下，四面環海，奇石林立。磐石中間有個彷彿山洞的地方。下午六點海水退潮後，我們一行浩浩蕩蕩的過海去參觀此山

洞。當我走往磐石山洞時，想到摩西帶領以色列人過紅海，神使海水分開。我們正經歷到這種很難想像會發生的事情，在海中有一條路走到磐石山洞那邊。路上是岩石，且有青苔，真不好走，不慎便會掉在海中。

次日乘豪華客船到 BONAVENTURE ISLAND。我們一行到船上，先走下底層，海底的美麗景色。水草、珊瑚，潛水夫在海底抓了二隻大龍蝦。船繞行在 ROCHER PERCE 磐石山洞，非常偉觀。靠近島，山岩上有無以計數的白鵝，據說共有六十四萬隻，是以每個巢來計算的。據統計這些白鵝夏天來此避暑，冬天飛到墨西哥去避寒。船靠岸，我們走上一段山路，大約有一小時觀看白鵝，白茫茫一片，公母一樣，認不出來，要看鵝的舉止動作才可認出公鵝。每個巢都相同，牠們自己也常常會走錯巢，而打起架來。鵝蛋特大，每隻母鵝只孵一個蛋。

七月三十一日，沿途回來碼頭的地方，有許多人在釣魚。遠處海中有鯨魚噴水約一丈高。下午二點起程往前走。車子開了一會兒，表弟發現照相機忘了，放在公園處。他們就一起回去找。那時我在另一部車上，立刻向神禱告，用信心仰望神，讓他們能找到相機。果然他們來回開了四十分鐘，在公園裡有位好心的女士撿到相機，拿著相機在那等失去的人來找回。表姊夫說：「一定是信主的人才會在那裡等人來尋回。」

沿著北海岸回程，天氣晴朗，徐徐的海風吹來頗感涼爽，真是旅遊的絕好日子。我們一行，年紀最小的，十三歲。姨媽已有八十多歲，真是一個老、中、少的三代同堂自助旅遊團。表弟和三個小孩隨身的錄影機、照相機，不斷地獵取鏡頭，留給日後觀賞和回憶。

大海遠處有燈塔，一閃一亮，指引船隻的方向。就像神的話是我們腳前的燈，路上的光，在人生茫茫大海中，有神的同在是多麼美好！青青綠綠的草地上，一群羊在那兒安詳吃草，使我想到耶和華是我的牧者，我必不至缺乏，他使我駒臥在青草上頭我在可安歇的水邊。

經過以前用風發電的魁北市城，有城堡、石雕，我們站在石人像旁，真假人都認不出來了。這裡法國風味很濃，古色古香。北海旅遊回來之後，我們又到滿地可市。有間教堂原來建在道路下一層。化費了許多財力，人力，才把這間建築雄偉有紀念價值的教堂拉高，和街道同高。

AUSABLE CHASM 的 AUSABLE RIVER

巍峨峭壁，保存天然的河流海灣。乘在小划船上，讓我們時而俯視蔚藍的河流，時而觀賞奇岩峭壁，真是美景！

WHITEFACE MOUNTAIN 有四仟八百六

十七呎高，是紐約州的第五高峰。從高峰往下看，真是壯觀，一望無際。從山頂往下的路跡，姨媽說正如「萬里長城」表姊說：「在此正顯出人真是渺小。」

「人算什麼，神竟顧念他」詩八4

「諸天述說神的榮耀，穹蒼傳揚他的手段」詩十九1

「神阿，祢的名在全地何其美。」詩八9

# 走馬看京城

／溫玉

參 加北京五日遊的旅行團，從香港直飛北京。五日走過十個景點。天壇、十三陵、長城、天安門、故宮、頤和園、北海公園、雍和宮、下城、明皇蠟像館、動物園。其中頤和園山水風光如畫，長城偉大壯觀，故宮華貴莊嚴

、明皇蠟像館內以場景演繹歷史，人物生動，一代皇朝的興衰、逼眼撼心，到崇禎帝吊死在梅山，李自成引清兵入關，一場悲喜劇於焉結束。走出蠟像館仍久久不能釋懷。

故宮舊稱紫禁城，面積七十三萬平方米，有所謂三宮十六院，加上其他用途的院宇九千餘間，居高遠眺，紅牆黃瓦，雕角重簷，氣象富麗輝煌。行近太和殿，俗稱金鑾殿，峙立在三層漢白玉雕欄台階上，想見當年百官朝儀，三跪九叩，播鼓鳴鐘，皇帝上朝的壯觀場面。

宮殿以八十六根直徑一米多的楠木大柱支撐，雕刻精緻的金鑾寶座，為封建皇權至高無上的象徵，也表現了建立在民間百姓的脂膏血汗之上的豪華糜費帝王生活內涵。

轉入內宮，寂靜幽深的迴廊，有著一種沉重憂傷的氣息，後宮劇院的舞台，空蕩而陳舊，腦際中似隱約有簫笛嗚咽，釵裙搖曳，和鑼鼓喧嘩，戰士橫刀跨馬的身影。我搖搖頭，一場又歸於空虛沉寂。所羅門說：「虛空的虛空，都是捕風，在日光之下毫無益處。」不是嗎？當年皇后妃嬪的珠環玉珮，寶石金鑲的冠冕，以及數百台名貴的鐘表古玩，都沉默地排設在玻璃櫥內，訴說著一切都是虛空。

遊覽節目排足五天，幾無自由行動空間，此行以不能觀賞西山紅葉和仿紅樓夢的大觀園

，一睹賈寶玉的怡紅院和林黛玉的瀟湘館為憾。但此番經過中國首都北京、上海蘇州。只見富足安定，市面一片繁華氣象。或許我只看到一種表象。只是我在蘇州住下來，時間才是二個星期，我就愛上這個城市，這兒的寧靜，這兒的文化氣息，那麼多的幽美園林，還有這時候的天氣，十月下旬了，仍然溫暖的秋風，陽光耀眼，桂花香了，柿子紅了，多麼舒暢豐富的地方。

我自認是中國女兒，遠嫁為馬來西亞婦，回來見到娘家進步繁榮，自覺安慰而自豪。想見這隻睡獅醒過來了，那威勢不免震驚世界，故歐美大國疑懼，深怕這龐然大物一朝坐大，威脅到美國在太平洋的霸權和歐洲的安全。於是企圖聯合日本、台灣、菲律賓、星加坡、越南，還有北面的蘇聯，形成包圍圈以守住這頭醒獅。我以為中國正在勵精圖治，努力建設，使人民生活富足，國家強盛自保，絕不願意引起戰爭，也沒有侵略的野心。中國自己夠大了，何必貪圖別人的領土，除非有誰激怒他，損害國家領土完整和國家的尊嚴，中國自然不會靜坐受辱。但願人人致力於自身的富裕繁榮，世界和平，不再挑起可怕的戰爭，便是大幸。